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die Schilerinnen und Schiiler, stochastisch sinn-
sirfeln umzugehen. Ob farbige oder ideale Wirfel, ob Wiirfel
efalschte — jede Konstellation wird unter Beriicksich-
untdrsucht. Anhand vielfaltiger Ubungsaufgaben wenden die
ilung und Pfadregeln an, um Bernoulli-Ketten unterschiedlicher
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Hinweise

M1 Aufgaben

Losungen

Die Schiilerinnen und Schiiler le

ihre Kenntnisse an einfachen und ko
Gliicksspiels anzuwenden. Sie bestimme
Baumdiagrammen, kombinagmiischen Uberle
mialverteilung.

ungsaufgaben im Bereich des
eigniswahrscheinlichkeiten mithilfe von
n, Bernoulli-Ketten und der Bino-
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Uberblick:

Legende der Abkurzungen:
AB Arbeitsblatt

Thema Material Metho
Aufgaben M1 AB
Kompetenzprofil:

Bernoulli-Kette, Bino-
einer Stichprobe

Inhalt: Baumdiagramm, Ereigniswahr;
mialverteilung, Mittelwert u

Medien: Z. B GeoGebra, Excel

Kompetenzen:  Probleme mathematis
mit symbolischen, f
matik umgehen (K5)

16s g atisch modellieren (K3),
n und technisci#en Elementen der Mathe-

Erkldrung zu den Symbo&¢
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M1 Aufgaben

@ 1. Jemand besitzt einen gezinkten Wiirfel, bei dem die Augenzahl Sechs der Wahr-

scheinlichkeit l die Augenzahl Eins mit der Wahrscheinlichkeit iz er

tibrigen Augenzahlen haben die gleiche Wahrscheinlichkeit.

a) Berechnen Sie die Wahrscheinlichkeit, dreimal hintereinander
zahl zu wiirfeln.

b) Man hat in zwei Wirfen als Augensumme finf ge
Wahrscheinlichkeit, dass eine Eins dabei ist.

mal die Zahl =3 wiirfelt?
b) Wie groR ist die Wahrscheinlichkei
gewirfelten Zahlen negativ js{?
¢} Wie oft muss man minde

geschieht nichts. Wird dagegen eine 0
#hl jeweils durch eine —3 ersetzt. Es wird
-3 beschriftet sind. Wie groR ist die Wahr-
r als drei Wiirfe nétig sind?

e, dass A ein Spiel mit der Wahrscheinlichkeit P(A) = % gewinnt.

nd B spielen dieses Spiel zehnmal. Wie groR ist die Wahrscheinlichkeit, dass
indestens einmal gewinnt? Berechnen Sie.
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